

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Gerona 1 mes 0 rs., 3 id. 10.
 En el resto de España y Portugal: 1 id. 8 » 3 id. 18.
 Islas de Cuba y Puerto-Rico. Semestre, 6 pesos en
 oro, 1 año 8
 En Francia Trimestre 48 rs.
 No se servirá ninguna suscripción, sin previo pago adelantado.

LA LUCHA.

ANUNCIOS.

A los suscritores, á medio real la línea y á real á los no suscritores. Por meses, precios convencionales. Anuncios oficiales á 75 cént. de real línea.
 Los comunicados y remitidos se pagarán según la importancia de su contenido y extensión á juicio de esta Administración.
 Todo pago se entiende por adelantado.
 Insértese ó nó, no se devuelve ningún original.

ÓRGANO DEL PARTIDO LIBERAL DE LA PROVINCIA DE GERONA.

Este periódico se publica todos los Miércoles, Viernes y Domingos de cada semana.

REDACCION Y ADMINISTRACION. — Calle del Progreso número 2, piso 3.º 5.

Extranjero.

Demefris y Crispi han visitado á Mr. Gambetta.

No se cree que este haya ido á Roma con una comision especial.

—La circular de Mr. Dufaure á los procuradores generales, previene á estos que ausilien á la comision de informacion parlamentaria.

—Por la via de los Estados- Unidos se han recibido noticias de las repúblicas del Centro y Sur de América.

La revolucion que habia estallado en las calles de Quito (Ecuador) ha sido vencida, calculándose en 400 el número de insurrectos muertos, entre los cuales se halla el comandante Cobos y el doctor Manuel Polanco.

Guatemala se halla completamente tranquila despues de los fusilamientos ejecutados en la capital, y en Nicaragua se trató de organizar una Sociedad internacional para explorar la via mas adecuada que se halle en el territorio nicaraguense para la excavacion del canal interoceánico, creyéndose que, tan pronto como se extienda el acta de instalacion de la sociedad, se podrá contar con un capital suscrito de dos ó tres millones de francos.

—El día 2 del actual don Carlos llegó á Londres.

—Se ha perdido en el canal de la Mancha el pailebot americano Lafayette, con cincuenta y tres pasajeros y cargamento de hierro.

—El «Evenement» de Paris, pide la destitucion del general Ducrot por conspirador.

—Victor Manuel ha recomendado la union de los partidos en vista de los tiempos difíciles que se atraviesan.

—Continúan en Paris las destituciones de ayuntamientos nombrados por el ministerio Broglie-Fortou.

La Diputacion provincial del Sena ha aprobado la proposicion favorable á que el gobierno conceda amnistia á los comprometidos en los sucesos de la Commune.

GUERRA DE ORIENTE.

La Sublime Puerta ha recibido por conducto oficioso un despacho informándola que Rusia consentiria un armisticio bajo las siguientes condiciones:

Primera. — Rectificacion de la frontera asiática.

Segunda. — La libre navegacion del estrecho de los Dardanelos.

Tercera. — Independencia de Rumania, y

Cuarta. — La adopcion del programa presentado en la conferencia de Constantinopla respecto á Bulgaria.

Las negociaciones relativas y la cuestion de Servia y Montenegro quedarian reservadas para las negociaciones ulteriores.

Paris 1.º — Dicen de San Petersburgo que Rusia responderá á In-

glaterra mostrándose accesible á las tentativas de paz. Créese que insistirá en que Turquía la pida directamente.

—La prensa rusa llegada hoy dice que Inglaterra será responsable de las medidas violentas que adopte la Rusia.

—Se han roto las negociaciones para la rendicion de Antivari y ha vuelto á empezar el bombardeo.

Paris 2.º — Sofia ha quedado aislada.

En Berlin se considera grave la negativa de Rusia á la nota inglesa.

En Viena se confía en que se llegará á un armisticio.

Los embajadores de Austria y de Alemania aconsejan á la Puerta que pida el armisticio directamente.

El emperador Alejandro ha pronunciado un discurso en el que ha dicho que Rusia debe realizar su programa de Moscou.

Ayer se celebró otro meeting en Londres contrario á la guerra. Los ayuntamientos de Birmingham y Leeds han presentado exposiciones al gobierno pidiéndole permanezca neutral.

El «Times» dice que Rusia ha respondido que pactará un armisticio si se lo piden directamente desde Constantinopla.

El partido de la paz gana terreno en Constantinopla. Es probable que Turquía entable negociaciones directas con Rusia.

Actualmente se negocia entre el gobierno turco y el cuartel general ruso.

Asegúrase que las peticiones de Rusia serán moderadas.

Turquía renuncia á la integridad de su territorio.

La peticion de Turquía de un armisticio irá acompañada de las condiciones para la paz.

Los musulmanes de Relimo atacaron al vice-consul inglés.

Setenta mil servios con 240 cañones invadieron la Bulgaria. Veinticuatro mil servios con 66 cañones defienden la frontera.

GERONA 4 DE ENERO DE 1878.

Una carta.

No hemos querido, por razones de prudencia dada la legislacion vigente de imprenta, ocuparnos de lo que algun periódico francés decia sobre convites habidos reciprocamente entre el Pretendiente D. Carlos de Borbon y la que fué reina de España doña Isabel II, y sobre todo, acerca de lo que aseguró *Le Figaro* de que la madre del Rey D. Alfonso XII conspiraba contra el trono de su augusto hijo.

Este silencio lo polemics hoy romper, no por cuenta propia, sino publicando la carta que, al mencionado periódico, ha dirigido D. Isabel, cuya carta íntegra la trasladamos á nuestras columnas, con objeto de que nuestros lectores se enteren de lo que dice la misma interesada:

«Al señor director del *Figaro*.

» Señor:
 » No es propio de mi carácter ni está en mis costumbres recurrir á

la prensa, ni aun para defenderme de ataques con frecuencia indignos é injustificables; pero cuando se abusa de mi nombre para desnaturalizar los mas simples y naturales actos de mi vida privada; cuando aventureros políticos muy conocidos se valen de la publicidad para perjudicar á todos los que me guardan alguna consideracion y algun respeto; cuando procuran explotar mi situacion para extraviar la opinion pública, no titubeo en intervenir para restablecer la verdad.

» Nadie ignora mis buenas y cordiales relaciones con mi primo don Carlos y con mi sobrina doña Margarita de Borbon. Jamás he desmerecido en su consideracion ni ellos en la mía, y por otra parte no quiero desconocer los lazos de parentesco que nos unen y que la desgracia ha estrechado.

» Doña Margarita de Borbon es madrina de mi hija la infanta Eulalia, y no hay de que admirarse si, dejando á un lado toda cuestion política, conservan los miembros de una misma familia relaciones muy naturales.

» De esta manera pensaba el señor conde de Chambord cuando recibió á los principes de Orleans.

» ¿Qué razon hay para arrojar de este país generoso y hospitalario á un desterrado, cuya situacion actual no tiene nada de hostil y al que se persigue, segun se dice, por mi causa?

» ¿Puede verse otra cosa mas que una calumnia en esta última suposicion, que yo conspiraba contra mi muy amado hijo, á quien todo lo he sacrificado?

» ¿No subleva el ánimo pensar que por una sospecha imaginaria rompe con su tradicion esta hospitalidad francesa en la que he buscado el descanso de mi vida política!

» Recorro á vuestra lealtad señor director, para hacer conocer la verdad sobre las buenas relaciones que existen entre mi sobrino y yo, relaciones que no tienen nada de políticas. Si así no fuera, tendria el valor de decirlo y el pesar de abandonar á Francia por la que hago tan fervientes votos como por mi misma patria.

» Recibid, señor director, la seguridad de mi distinguida consideracion.—ISABEL DE BORBON.

Paris 29 de diciembre de 1877.»

TELÉFONO.

Con dicho nombre se ha anunciado al mundo la invencion de un aparato que ha llamado la atencion de todos los hombres pensadores, ya por el mérito de la invencion, como tambien por la revolucion que indudablemente ha de producir en el sistema actual de comunicaciones telegráficas. Y sin embargo de ser reciente la invencion y de haber tenido lugar en el Norte de América, hemos tenido el gusto de verlo y tocarlo en esta inmortal ciudad.

En efecto; la casa de los señores Dalmau é Hijo, que con tanta actividad como inteligencia introdujo en nuestra querida patria las máquinas eléctricas de los sistemas Carré y Gramme, ha construido ya un número algo considerable de los aparatos objeto de este artículo, segun el sistema Graham Bell, habiéndose hecho tres ensayos de ellos en esta ciudad la noche última de San Estéban y día siguiente. La primera tuvo lugar á las seis de la noche, habiéndose puesto en comunicacion el ingeniero mecánico y químico de los señores Dalmau, don Narciso Xifra, que estaba en la estacion del ferro-carril de esta ciudad, con la de Barcelona. Apesar de haber una distancia de 104 kilómetros, se oyó perfectamente su voz. La circunstancia de haber cinco alambres en la via, de estar en actividad algunos de ellos y el no poder disponer de un gabinete completamente aislado, como previene el inventor del Teléfono, hizo que no se pudiera sostener una conversacion estensa.

Mas tarde, á la once de la misma noche, se hizo la segunda prueba en la línea del Gobierno. Al efecto se colocaron respectivamente en las estaciones telegráficas de Barcelona y de esta ciudad dos teléfonos; uno manipulador y otro receptor. Fué este ensayo mucho mas satisfactorio que el anterior, pues se entendieron clara y distintamente muchas preguntas y respuestas entre las cuales recordamos estas: ¿Qué hora es?—Las doce.—¿Hace frio?—Xifra, etc., algunas de las cuales fueron oídas por el catadrático de Física del Instituto de esta capital, así como tambien por los señores jefe y subalternos de la estacion telegráfica, que con laudable entusiasmo se prestaron á secundar tan curiosos como importantes experimentos.

Una tercera prueba se hizo al día siguiente en el Instituto de 2.ª enseñanza de esta capital, estableciéndose la comunicacion entre una cátedra del piso superior con un cuartito situado en la clase de dibujo; distancia la mas larga de que se pudo disponer en el establecimiento. Fué tan sorprendente el resultado, que bastará digamos á nuestros lectores que se recitaron poesias, se cantó y el mismo Sr. Xifra tuvo la amabilidad de explicar por medio del Teléfono la teoria de este á uno de los circunstantes, habiéndose oído tan perfectamente como si se hablara ó cantara directamente al oído.

Finalmente; en una carta que de los señores Dalmau acabamos de recibir, se nos dice lo siguiente: «En este momento estamos hablando desde nuestro despacho con el Inspector de telégrafos de la línea de Zaragoza, que se halla situado en el suyo de aquella estacion. Nos servimos del hilo que va de allí al despacho central; un empalme en derivacion hasta el nuestro basta, y no priva de comunicar el central con la estacion mencionada. Distancia

en línea telegráfica, á 6 kilómetros, pues da la vuelta por el Clot. Conversamos á voz natural y sin que sea obstáculo las corrientes Morse y Breguet que se inducen en el trayecto.

En este mismo momento hacemos entrar un organillo en nuestro despacho....

Desde la estación lo oyen perfectamente como si estuviera allí mismo. Así nos lo dicen por teléfono.»

Reciban, pues, nuestra más sincera enhorabuena los señores Dalman y el ingeniero Sr. Xifra, por los felices resultados obtenidos con los teléfonos construidos en su taller.

Correspondencia Particular
de LA LUCHA.

Madrid 31 de diciembre de 1877.

Sr. Director de LA LUCHA.

Mi distinguido compañero: Los señores Duque de la Torre y don Juan B. Topete, Sagasta, Martos, Castelar y un gran número de personas notables, han concurrido hoy á la misa que se ha celebrado en Atocha por el alma del general Prim.

Continúa dando pasto á las conversaciones de los círculos políticos la conferencia que don José Posada Herrera ha celebrado con los señores Duque de la Torre y Sagasta.

El primero no ha sido tan feliz en su empresa que haya conseguido resolver el problema en los términos que siempre deseó, pero no por esto ha empeorado su situación, puesto que los dos últimos se mostraron muy propicios á recibir en el seno del constitucionalismo á sus afines los centralistas, sin necesidad de emplear la palabra fusión.

El marqués de Vega Armijo y Gamazo han visitado hoy al futuro presidente del Congreso, el cual les ha dado cuenta del resultado de aquellas entrevistas que, como dejo dicho, dejan las cosas en el mismo estado.

A pesar de todo, este señor sigue aconsejando la unión de los dos elementos que, por sí solos, pueden formar el gran partido liberal que urge constituir en las presentes circunstancias, para subvenir á las necesidades de la política en general.

Los cabildos son en extremo frecuentes, y en ellos juegan también los ministeriales que hacen lo que pueden por su parte, para que la inteligencia que se gestiona no llegue á convertirse en hecho, pues dicen sin ambages que, en la discordia entre centralistas y constitucionales, será triunfo en toda la línea puesto que ya han conseguido que el señor Posada Herrera entregase al señor don Francisco Silveira, esta mañana, la contestación aceptando la candidatura ministerial que le había ofrecido el gobierno. Dicha carta se trató de enviar por el correo de hoy al señor Cánovas, pero, como su retorno está inmediato, se ha desistido de la idea, dirigiéndole en cambio un telegrama cifrado, dándole cuenta circunstanciada del contenido de aquella.

Los prohombres constitucionales y del centro que han conferenciado con el Sr. Posada, parece significaron deseos de que este rehusase la candidatura ministerial, á lo que no quiso acceder, fundado en lo que le tengo dicho á V., es decir; por respeto y consideración á los asuntos matrimoniales de que se han de ocupar las cortes en su próxima reunión; por lo mismo no quería dar lugar á complicaciones.

También se habló de si los diputados de ambas procedencias votarían dicha candidatura, para que el

elegido pudiera después aparecer con mayor fuerza y autoridad y poder influir más eficazmente en la política ulterior, pero, la contestación, aunque no fué decisiva, no tiene nada de satisfactoria para el ilustre asturiano, quien, después de conferenciar con el general Serrano resolvió de plano la cuestión en los términos que dejo espuestos.

Como puede V. suponer, las mencionadas minorías de las cortes se muestran muy resentidas y se anuncia la revelación de no sé que secretos pero yo creo que lo más que ocurrirá es que haya abstenciones en la votación de presidente, á pesar de la gran marejada que hay contra el candidato ministerial.

A las 7 menos cuarto nada ocurre que merezca mencionarse.

El corresponsal.

Gacetilla General.

El día 13 de este mes es el señalado para proveerse sin recargo de las cédulas personales, y el primero de febrero se expendrán los apremios contra los que no lo verifiquen y contra los Ayuntamientos que no hayan hecho oportunamente los repartos y apercibimientos correspondientes.

—Del tejado de la casa de la plaza de las Coles, en que se halla establecida la fotografía de los señores Barrera y Reina, cuelgan dos soberbios canalones, que están amenazando con su caída romper la crisma al desgraciado mortal que acierte pasar por debajo en aquellos momentos, y por lo tanto debe procurarse su desaparición para satisfacción de los transeuntes.

—Al parecer, ya terminaron los trabajos del censo. Ahora veremos si resultan ventajas ó desventajas comparado con el anterior.

¿Cuántos años se habrán comido las viudas, solteronas, gallos y demás jente reñida con la edad que tienen!

Pero son mentirillas que á nadie ofenden á cambio de una ilusión opuesta á la triste realidad.

—Está mandado que los carruajes no corran por nuestras calles, y en cambio los conductores de centrales, carros, etc., hacen lo que se les antoja.

¿Qué hacen los municipales?

—Los trabajos de perforación del túnel que debe pasar bajo el río Hudson y unir á Nueva-York con Jersey, se han reanudado el 1.º de diciembre pasado, después de una larga interrupción ocasionada por un pleito con las compañías de caminos de hierro. El túnel tendrá dos millas de longitud, veinticuatro pies de altura y veintiseis pies de latitud. La perforación no quedará terminada antes de tres años.

—El Graduador de Alicante solo nos visita tres veces y en ocasiones menos á la semana.

¿Qué alguien lo lee gratis en el camino?

—De cuatro libras de pan, faltaron ayer á un amigo nuestro cuya criada las compró, ocho onzas.

Señor Mollera, por Dios. Por Dios y por los ángeles Sr. Mollera, que si á V. todo se lo venden bueno y bonito, á la mayoría de los vecinos se lo dan barata cuartos, malo y capado.

¿Hasta cuando?

—Ya han llegado á la dirección de Correos para su ensayo en Madrid, algunos aparatos del teléfono.

—Hemos recibido el manifiesto que, á los comités (!!) de provin-

ci (!) dirige la fracción Pazos del gran partido moderado histórico.

En él se habla de libertad, religión, patria, conquistas y no sabemos de cuantas cosas más, pero se habla como hablan los moderados siempre.

—Mucho se ocupa toda la prensa de Madrid, de la carta dirigida al Figaro por doña Isabel de Borbon que en otro lugar de este número encontrarán nuestros abonados.

En la imposibilidad de poder dar hoy á conocer la opinión de nuestros colegas de la corte lo haremos en el próximo número.

—Varios suscritores de dentro y fuera de la capital, nos piden números del año pasado para completar los folletines que se les extraviaron.

Sentimos decirles que nos es imposible servirles, puesto que acostumbramos á hacer nuestras tiradas bastante ajustadas á las necesidades del abono, y por tanto, que no nos quedan números de muchas ediciones, por haberse agotado.

—Se eleva á catorce millones el número de ejemplares de periódicos extranjeros que han sido repartidos por el correo de Alemania en el año de 1875.

—¿Han estado ustedes en la carretera-paseo de Sta. Eugenia? Pues no saben ustedes lo que se piden. El alcalde ha tomado tan acertadas medidas en beneficio del público y en honor á los bandos de buen gobierno, que las aceras de aquellas casas continúan en su estado antiguo, sirviendo de posada de peregrinos, comedor de bodegonos, depósito de carros, almacén de toneles, taller de tonelería y cuanto pueden ustedes imaginar.

¿Ustedes creerán que se han colocado los bancos de piedra que destruyeron los carlistas en el óvalo de dicho camino?

Pues no señores; no se alegren de esa pequeñez.

¿Piensan que el dueño de la casa que colocó las puertas en un sentido contrario al en que debía colocarlas, ha sido multado y obligado á cumplir con lo que no ha cumplido?

Pues piensan mal; el dueño de la casa se rie, las puertas se burlan, y los protectores del pueblo pasean impasibles consintiendo esto y mucho más. Adelante con los faroles.

—Señor Alcalde de Olot, ¿cuándo hace V. que la corporación de su presidencia, elija con arreglo á ley su secretario?

¿No sabe V. que eso de delegaciones es muy neocatólico y muy poco conforme con la ley?

Cree V. que con tener por sí y ante sí, un secretario nada menos que ¡Romero! de nombramiento improcedente, ya está la manta compuesta?

Pues no, señor alcalde de Olot. Malo ó bueno, el ayuntamiento ha de elegir su secretario y no V. que nada tiene que ver en el asunto, á no ser lo que, como uno de tantos, le concede la ley.

Conque déjese V. de romeros y compañeros mártires, y cumpla con el precepto de mala ó buena gana, porque hay que conformarse con la ley de las mayorías que rige. Si Savallés mandara, bueno que de otro modo se procediera; pero no siendo así, créanos V., siga el mejor camino, que es el de no tomar vela en entierro á donde no lo llaman.

FORMULAS DOMESTICAS.

De nuestro ilustrado colega «La Salud» tomamos lo siguiente:

Mejora del café por el lavado.—Lavando el café con agua tibia y se-

cándolo luego, se obtiene una mejora de su sabor y un aumento de su rendimiento. Es tanto más importante seguir este consejo que muchos comerciantes poco escrupulosos dan á cafés averiados el bonito color azulado verdoso por medio de preparaciones venenosas.

El lavado quita á los granos de café esta capa artificial colorada, si la tienen, y sirve para comprobar la honradez del proveedor.

Otra operación que mejora igualmente el café consiste en poner en el tostador un poco de manteca de vaca y un pedazo de carbon de abeto del grosor de una nuez, desmenuzados.

Remedio casero contra las intermitentes.—En el número 32 de la cada vez más notable «Revista de medicina y cirugía prácticas», un profesor recomienda contra las intermitentes ó tercianas, como vulgarmente se dice, un tratamiento sencillísimo, que consiste en hacer unas fricciones á lo largo de la columna vertebral con una mezcla de bálsamo del Perú 1 parte y aceite de almenáras dulces ó de ruda, ó probablemente de cualquier otro, 5 partes. Respecto al tiempo, lo más lejos posible del acceso.

El señor Vilar no dice cuántas veces se han de hacer las fricciones ni tampoco se desprende de los 6 casos que refiere, si ha bastado una sola aplicación del bálsamo ó si se han hecho varias.

De todos modos nos parece que el remedio merece ensayarse y estudiarse detenidamente, porque podría ser que la piel desempeñe en las intermitentes un papel más importante que se cree.

Lavar blondas.—Mézclense, agitando continuamente sobre un fuego lento, 2 kilogramos de alcohol, 125 gramos de miel y otros tantos de jabón negro y déjese enfriar. Extiéndanse las blondas sobre una mesa y frólese en la misma dirección con un pañuelo de lana limpio, empapado en esa dicha mezcla y enjuágase rápidamente.

Luego se almidonan y se planchan con la precaución de cubrir las con un pañuelo fino para que la plancha no las perjudique.

Un consejo prudente.—De cuantas enfermedades llevan su contingente á los boletines de fallecimiento, la más común, la que más desespera á las familias, la que cada día ocasiona mayor número de víctimas, es, sin duda alguna, la tisis pulmonar. La ciencia no ha encontrado hasta hoy ningún medio de curarla, y sus esfuerzos se limitan á aliviar á los dolientes y á prolongar su existencia por algunos años á fuerza de cuidados. Todo el mundo sabe que una de las cosas que se recomiendan á los tísicos, es pasar el invierno en países cálidos, y, á ser posible, en las cercanías de los bosques de pinos, cuyas emanaciones ejercen una acción muy favorable sobre el pulmón. Por desgracia, muchos enfermos no pueden ir á buscar la salud lejos de su patria; á ellos especialmente se dirige este artículo.

Experimentos hechos primero en Bruselas y después en otras muchas ciudades han probado que el alquitran, producto resinoso del pino, ejerce una acción notabilísima y en extremo benéfica en los enfermos que padecen de tisis ó de bronquitis.

Bastan esos beneficios para que este producto merezca llamar la atención de los enfermos. Pero sabido es que los beneficios de todo remedio son mayores cuando se le toma al principio de la enfermedad. El menor resfriado puede degenerar en bronquitis; así, pues, conviene someterse al tratamiento del alquitran desde que el enfermo empieza á toser. Esta recomendación es tanto más necesaria, cuanto que muchos tísicos ni siquiera sospechan su enfermedad, y creen buenamente que padecen un gran res-

friado ó una ligera bronquitis, cuando ya se ha declarado en ellos la tisis.

El alquitran se emplea bajo la forma de agua alquitranada. Antes de ahora, se echaba alquitran en el fondo de una vasija, se la llenaba de agua, y se agitaba el líquido, antes de emplearle, dos ó tres veces por día durante una semana. Hoy, se encuentra en todas las farmacias, bajo el nombre de *alquitran de Guyot*, (goudron de Guyot), un licor muy concentrado de alquitran que permite preparar instantáneamente, á medida que se necesite, un agua alquitranada, límpida, muy aromática y bastante agradable. Se vierten una ó dos cucharadillas de café en un vaso de agua, y de esta manera se puede obtener un agua alquitranada mas ó menos cargada de principios aromáticos y tan económica, que un frasco basta para preparar doce litros de agua. Por lo demás, una instrucción detallada acompaña á cada frasco.

El *Alquitran de Guyot* es el que ha servido para hacer experimentos en siete hospicios y hospitales, tanto en Bruselas como en París, Viena y Lisboa.

Monsieur Guyot prepara también cápsulas esféricas, del tamaño de una píldora ordinaria, las cuales contienen, bajo una delgada película de gelatina, alquitran de Noruega de primera calidad y puro de toda mezcla. Para las personas que desean tomar el medicamento bajo un pequeño volúmen, ó que no les guste el sabor del agua de alquitran, esta preparacion la reemplaza fácilmente y ofrece también la ventaja de poder tomarse aun en viaje. Cada frasco contiene 60 cápsulas; esto basta para comprender cuan barato es el tratamiento por las referidas *Cápsulas de Alquitran de Guyot* apenas sube á un real diario.

Cuando el resfriado sea tenaz, ó cuando se desee obtener un efecto mas rápido, convendrá seguir el tratamiento por las *Cápsulas de Alquitran* y tomar simultáneamente á las comidas y al tiempo de acostarse el agua alquitranada. Esta doble manera dispensa del empleo de tisanas, pastillas y jarabes: el alivio se deja sentir casi siempre desde las primeras dosis.

Correo de Madrid.

Correo del 31.

A las once de la mañana salí de Sevilla para Córdoba y Málaga el presidente del Consejo de ministros que se propone pasar todo el día de mañana en la última de dichas capitales.

— Los periódicos ministeriales que se publicaron anoche anuncian que los cien millones del anticipo de la casa Urquijo están ya á disposición de la Direccion de la deuda para el pago del cupon que vence mañana.

Correo del 1.º de enero.

Con motivo de la formacion del empadronamiento industrial y de las altas que hicieron las comisiones comprobadoras del subsidio, son muchas las reclamaciones que los industriales de provincias dirigen enalzada á la direccion general de contribuciones.

— Segun noticias, á la próxima junta de aranceles y valoraciones concurrirán todos los individuos que la forman, con objeto de que los promedios anuales de mercancías reunan todas las garantías de acierto y puedan evitarse los errores que han venido cometiendo por falta de reclamaciones en tiempo oportuno.

Remitido.

Sr. Director de LA LUCHA.

Muy Sr. mio y de toda mi consideracion: En el número 1337 correspondiente al domingo 30 de diciembre del periódico de su digna direccion LA LUCHA, ha insertado un suelto referente á un suceso ocurrido en Torroella de Montgri, que es indispensable rectificar.

Afirma dicho suelto, que varios jugadores de esta villa fueron cogi-

dos en una casa, jugando al Monte por la guardia civil.

En verdad que se detuvieron algunas personas, mas no eran tales jugadores; al contrario, eran de conducta irreplensable y probas en evidencia; y tampoco es verdad de que se jugase al Monte, porque es un juego que ha caducado por completo de mas de veinte años á esta parte como es público y notorio.

La verdad del hecho es, que debido á la vispera de Navidad trataron dichos señores de celebrar la Noche buena como es de costumbre en España, interviniendo el inocente juego del *si me agrada*, para saber quien costeaba el gasto.

No debia el autor de dicho suelto afirmar que se jugaba al Monte, ni usar la calificacion de jugadores, cuyo juego y calificacion es altamente ofensivo y despresivo para las personas que fueron detenidas, abrigando sin duda el autor el dañado intento de agravar el hecho para satisfacer miras particulares.

Por todo lo que antecede, esperamos que en el entretanto se servirá rectificar dicho suelto mientras aguardamos tranquilos el fallo de las actuaciones pendientes.

Con esta ocasion se ofrecen de V. señor Director S. S. S. q. b. s. m.—
Martin Corominas.—Rafael Moliner.

Complácidos los remitentes, solo debemos decir, que LA LUCHA estuvo en lo cierto al ocuparse del suceso en lo que se refiere al acto de la sorpresa por la guardia civil y haberse personado el Juzgado de primera instancia. Respecto al juego que se jugaba, creemos que cuando el benemérito cuerpo procedió así, no seria por estar entretenidos inocentemente; dijimos al monte como pudiéramos decir al *siete y medio* ú otro; en lo que atañe al nombre de jugadores, no sabemos como llamar al que juega: si los remitentes conocen otro, díganlo y se lo agradeceremos.

A eso de satisfacer miras particulares, debemos también decir que LA LUCHA no es publicacion á disposicion de intrigantes; denuncia hechos ó se ocupa de sucesos por que está en su derecho y nada mas, sin fijarse en personas; pues ni sabíamos que los firmantes estuvieran complicados, ni conocemos á los demás.

Conste por último, que si publicamos este remitido, lo hacemos porque queremos, en prueba de imparcialidad y nada mas.

Seccion bibliográfica.

Hemos recibido el periódico quincenal de ciencias exactas fisico-químicas y biológicas, que redactan varios catedráticos, doctores, licenciados y profesores, órgano defensor de los derechos é intereses del profesorado Español, bajo el título de *«Crónica Científica.»*

— Hemos recibido el prospecto de una nueva obra que con el título de *Derecho civil general y foral de España*, va á publicar don José Antonio Elias.

Provincias.

La diputacion de Vizcaya acaba de aceptar el cupo de un millón 32 mil pesetas que por contribucion de inmuebles, cultivo y ganadería le ha señalado el gobierno, y se ha dispuesto en comunicacion del presidente del consejo de ministros que publica el *Boletín Oficial* de Vizcaya del 28, que aquella corporacion se encargue de realizar dicho cupo, quedando en todo tiempo responsable al estado de esa suma,

en la que se computarán las obligaciones de culto y clero y suministro de pan al ejército.

La diputacion queda autorizada para establecer como recursos de carácter permanente, afectos á dicha contribucion, recargos de arbitrios sobre el vino, chacoli, aguardiente, aceite, y cualquier otro que sobre especie de consumo sea necesario.

Las obligaciones del culto y clero parroquial serán de cuenta del estado en cuanto se cumpla el art. 3.º del decreto de 13 de noviembre último, y desde luego deja de exijirse á la diputacion el pago del pan suministrado al ejército desde primero de julio último que no estuviese ya satisfecho.

— Se ha encontrado ahorcado al juez municipal de Torremocha, provincia de Guadalajara.

Seccion literaria.

Un Recuerdo.

A mi amigo D. EDUARDO DE LINARES.

A UN NIÑO DE POCOS DIAS.

Angel de paz, el mundo al poseerte
Conviértese en mejor!...

Sebastian Lopez de Cristóbal.

Inocente criatura,
Bella cual grupo de rosadas flores,
Risuena cual los plácidos amores
Que colman á tus padres de ventura:
Ay!... nacista llorando;
Pero Dios te guardaba un gran consuelo
Colocando á tu lado el dulce anhelo
De tu ángel que te vela suspirando;
Y ese ángel cariñoso
Te prodiga dulcissimas caricias,
Transformando en placeres y delicias,
Cuanto podria serle pesaroso.
Así, tú amargo llanto
Sea cual yo deseo, pasagero,
Ya que una tierna madre, con esmero,
De tí ansia alejar todo quebranto.
Gratos sean los dias
De tu edad juvenil, ya que los años
Transcurren de los hombres, entre en-
[tre engaños,
En vez de seductoras alegrías!....

Veloz pasa la vida
De alegre pubertad; mas cuando de
[hombre
A obtener llegues el penoso nombre,
No olvides no á esa mujer querida;
No olvides á esa madre
Que llora cuando tú angustiado lloras,
Y que será feliz si tú la adoras
Cual hoy la adora tu ilustrado padre.
Y el Señor, bondadoso
Al mirar tanto amor, tanta ternura,
Os ornará con la aureola pura
Con que suele premiar todo lo honroso.
Por que Dios mandó al hombre:
«Tus padres honrarás como á ti mismo.»
Y aquel que no obre así, del cristianismo
No mereca ostentar el santo nombre.
Por esto yo, criatura
Bella como el capullo de las flores,
Te recomiendo imites los amores
Que colman á tus padres de ventura.
Ildefonso Igual.

Variedades.

LAVADEROS AL VAPOR.

Los fabricantes de Manchester, Thomas y Taylor, han empezado á entregar á la industria los artefactos y maquinaria para construir grandes lavaderos al vapor para toda clase de usos. La máquina mas importante es la de lavar, y con leves modificaciones sirve para tres fines. Con caja de madera sirve para el primer lavado; para caldear la ropa se cambia la caja por otra de cobre, á fin de que resista mejor la accion del agua caliente y del vapor; y para la tercera operacion, ó sea enjagar primero y almidonar despues, hay

un pequeño aparato que se encaja en la máquina. Todas las operaciones se hacen con gran celeridad.

La máquina para lavar y planchar, está constituida sobre un sólido armazon de hierro colado, en el cual descansa la caja exagonal del lavado sobre los portes, de tal modo, que cuando gira recibe un movimiento excéntrico que sacude violentamente su contenido de un lado á otro.

Como en el interior de la misma no hay nervios, ni palas, ni cuerpo saliente de especie alguna, la ropa no sufre deterioro alguno: los géneros mas delicados se lavan con la misma facilidad que los mas pesados y sin recibir daño.

La operacion del lavado se produce tan solo por la friccion de las varias piezas de ropa, unas contra otras, y por las fuertes corrientes y violentas sacudidas, debidas al movimiento especial de la caja.

Cada máquina lleva montados por encima de la caja dos fuertes cilindros, por medio de los cuales se esprime el agua de la ropa.

El cilindro inferior es de bronce pulimentado, y el superior de hierro, con una cubierta especial de goma elástica de cerca de 254 milímetros de grueso.

Dáse la presion necesaria á estos cilindros mediante las correspondientes palancas y contrapesos.

A fin de hacer la máquina mas perfecta y tenerla completamente bajo el dominio del operador, hásele provisto de un mecanismo de reaccion.

Por medio de una de dos palancas, á la derecha de la máquina, puede ponerse en movimiento la máquina, hacerla funcionar en sentido inverso y pararla; la otra palanca sirve para comunicar movimiento á la caja del lavado ó á los cilindros extractores.

El cuarto de secar es una pieza calentada por medio de una estufa de aire caliente.

Para planchar hay una máquina llamada «cilindro de gas», que sustituye perfectamente el planchado á mano.

Consiste en un sólido armazon de hierro colado con engranajes; tiene dos fuertes cilindros, de los cuales el de arriba es de madera ó hierro, cubierto con un pedazo de gruesa manta de lana, y el inferior hueco y de bronce pulimentado: éste se caldea por medio de gas, con el cual se mezcla una cantidad proporcionada de aire atmosférico, á fin de asegurar la perfecta combustion del gas sin olor alguno.

El caldeoamiento de este cilindro se puede regular á voluntad, y da á la ropa que pasa por esta máquina una brillantez que no se puede lograr con cilindros ó pesas ordinarias.

Gaceta Religiosa

SANTO de HOY.— San Tito.
SANTO de MANANA.— S. Telesforo.

—CUARENTA HORAS.—

Mañana es el último de estar en la Santa Iglesia Catedral.

Telegramas

(De los periódicos de Barcelona.)

Madrid 1.º—El mismo día del enlace régio se publicarán los decretos concediendo títulos y condecoraciones á las artes, la industria, la prensa y la milicia.

El señor Pasada Herrera escribió

al Sr. Cánovas aceptando la presidencia del Congreso y comunicóse-lo también por el telégrafo.

Quince días despnes del enlace régio se verificará la apertura de la segunda legislatura, que será abierta por los reyes en persona.

La reina Isabel saldrá de París á fines de la semana

Se ha prohibido la entrada en España de algunos números del «Figaro».

Madrid 2.—Los periodistas se reunieron ayer para acordar los medios de evitar que tomen giro personal las polémicas entre la prensa, nombrándose una comision que presente un proyecto.

Hoy se tratará en casa del marqués de la Vega de Armijo de la fusion de constitucionales y centralistas.

Los periódicos se ocupan de la carta dirigida al «Figaro» por doña Isabel.

Ha empezado el pago del cupon al que se han destinado 3.000.000, terminando en todo el mes de febrero.

Las últimas noticias de Cuba son satisfactorias.

Asegúrase que se ha acordado definitivamente que el rey don Francisco asista á la boda.

Imp. de «La Lucha»
Plaza de las Coles, núm. 39, segundo.

Anuncios.

PARA

Puerto-Rico y

LA HABANA



Vapor Trasatlántico español

CASTILLA

Concluida la colocacion de las nuevas calderas, se anuncia fijamente su salida de Barcelona para el dia 10 del próximo Enero á las 4 de la tarde; admitiendo pasaje y carga para dichos puntos.

Para informes dirigirse: Pórticos de Xifré, núm. 6, principal, y Crisina, 8, bis, Barcelona.

INTERESANTE. -- Se compran primeras décimas y novenas del Empréstito, residuos y recibos provisionales del mismo, y se pagan mediante un pequeño descuento los

CUPONES

del Estado que vencerán en 31 Diciembre y 1.º de Enero próximos.
Casa de Cambio de Antonio Mateu plaza del Oli, Es Eco Gerona. 22 37

APRENDIZ

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO se necesita uno.



EL FÉNIX ESPAÑOL.

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS.
Ramo de incendios.

Representacion de la provincia de Gerona. Esta gran Compañia Nacional acaba de organizar definitivamente la representacion de esta provincia confiándola á los señores

VINARDELL, PUJOLAR Y BOXA.

El importante capital de esta Compañia que la coloca á primera linea de todas las que operan en España, y la honrarer con que cumple sus compromisos, le han dado tan alta reputacion que es la que mas trabaja hoy en la Peninsula.

Los siniestros pagados por esta Compañia hasta el 31 de Diciembre de 1876 ascienden á la respetable suma de

Rs. vn. 39.965,407'04

Las oficinas de la representacion del Fenix Español en esta provincia;—Esparteros 14, entresuelo, Gerona.

EL NUEVO ARTE de AMAR

POR Pedro Veron

Un tomo en 4.º menor, 2 pesetas.

La publicacion de este libro en Paris ha sido un acontecimiento literario de primer orden. Los cuadros de costumbres sociales que contiene, si ponen de manifiesto la gangrena que corroe á cierta parte de aquella sociedad, tan egoista como sensual, tambien ponen de relieve las dotes de profundo observador que distinguen á Pedro Veron, el que con elegante frase y acerada critica, ha pintado unos cuadros tan acabado, tan verdaderos, tan gráficos que mas que capitulos de un libro podrian llamarse fotografias sociales. Pedro Veron en su obra El Nuevo Arte de Amar ha levantado valientemente el velo de la hipocresia, sacando á la pública vergüenza las miserias del corazon humano, que sin mas objetivo que el goce desenfrenado, corre la pendiente fatal, empujado por el deseo hasta rodar al fondo por abismo.

Amargas son las verdades que contienen las páginas de este libro y duras las reflexiones que sugiere su lectura; pero como Veron no ha inventado, sino copiado del natural, si las pinturas son fuertes, si el cuadro es horrible, no se culpe al pintor que ha presentado en un marco de rosas el oscuro fondo de la conciencia humana, sino al modelo y á la sociedad que no tiene valor para arrojarse de su seno.

Los pedidos al mismo, Ronda del Norte, 128.

LA MODA

ELEGANTE ILUSTRADA.

PERIÓDICO de Señoras y Señoritas

Este periódico, indispensable en toda casa de familia, contiene figurines iluminados de las modas de Paris, patronas de tamaño natural, modelos de trabajos á la aguja, crochet, tapiceria en colores, novelas, crónicas, bellas artes, música, etc. Se publica los dias 6, 14, 22, y 30.

Los representantes en esta capital de los Sres. A de Carlos é hijo, de Madrid, son don Vicente Dorca y los señores Marti y Cargol, en cuyas librerias se admiten suscripciones y reclamaciones y se facilitan números en muestra.

NUEVOS

Y

GRAN REBAJA DE PRECIOS

EN LAS MUY ADELANTADAS

aseguradas

Y REFORMADAS MAQUINAS



COMPANIA FABRIL SINGER

y famosa

DE LA MUY ACREDITADA

El nuevo representante invita al público en general se sirva visitar el UNICO ESTABLECIMIENTO EN ESTA CAPITAL

PLAZA DE LA CONSTITUCION, NUMERO 10.—GERONA.

Los nuevas máquinas de zapatero cosen desde la mas fina muselina hasta 8 dobles de checrin, subiéndolos y bajándolos por escala sin hacer ningun fallo en la puntada cosiendo en todas direcciones con gran ventaja sobre todas las demás de brazo, pues á más de hacer la puntada hermosísima se pueden reemplazar elásticos en botas viejas.

Esta máquina está construida muy ligera, sin hacer ninguna clase de ruido.

Las máquinas para Molistas, Familias y Sastres, amás de hacer una puntada maravillosa se llenan los carretes de la lanzadera sin necesidad de ir nada de la maquinaria, y es la única que borda en 5 torzales y con estambres de todas clases.

A lerta compradores! antes de comprar máquina para coser, no dejes de visitar al único depósito de la famosa compañía fabril SINGER que tantos adelantos ofrece la maquinaria y condiciones de venta, cual en ninguna otra encontrarás.

Esta casa cuenta con el personal suficiente para atender al instante cualquier incidente que pudiera ocurrir, siendo gratis siempre el servicio que prestan al público nuestros empleados; así mismo contando con toda clase de piezas para un caso necesario.

Igualmente entrarán un gran surtido de hilos, agujas, algodones, torzales, piezas sueltas para toda clase de costuras.

ACUDIR, PLAZA DE LA CONSTITUCION, NUM. 10.

PÍLDORAS HOLLOWAY.

Este remedio universalmente reconocido por el mas eficaz, purifica prontamente la sangre la cual constituye el manantial de la vida y de cuya impurea provienen todas las enfermedades que tanto afligen el género humano. Las Píldoras Holloway restituyen al estómago y á los intestinos su accion normal, regularizan las secreciones, y restablecen la buena digestion y gracias á sus propiedades balsámicas que purifican la sangre con tanta perfeccion, los nervios y músculos obtienen la debida energia fortificándose enteramente el sistema vital. Las personas de la constitucion mas delicada pueden, sin temor alguno, aprovecharse del poder curativo de este célebre medicamento, ateniéndose á las dosis prescritas en las instrucciones que acompañan cada caja.

UNGUENTO HOLLOWAY.

El arte médico no ha llegado aun á producir remedio alguno que pueda compararse a este maravilloso Unguento, el cual, introduciéndose en la sangre, forma parte de ella y extrae toda partícula morbosa. Cicatriza toda clase de llagas y ulceraciones siendo considerado como el remedio infalible para la pronta y radical cura de toda especie de tumores, escrofulas, males de pierna, gota, reumatismos, y neuralgia. Las personas que padecen afecciones del corazon ó que sufren de costipados, toses ó bronquitis, pueden librarse pronto de estas dolencias apelando á las maravillosas virtudes del Unguento Holloway.

Para asegurar la curacion rápida y permanente de las enfermedades, conviene siempre que se tomen las Píldoras al mismo tiempo que se emplea el Unguento.

AMPLIAS INSTRUCCIONES EN ESPAÑOL.

relativas al uso de dichos medicamentos envuelven las cajas de píldoras y botes de unguento.

Se vende en las principales Farmacias del mundo enteroy en el establecimiento central del Profesor Holloway, 533, Oxford-stre et, Londres.